

漕泾镇“微民生”项目融入城市理念

民生小事让幸福感“升温”

“真方便,购新能源车没几天,就在家门口建了充电桩,充电不用到镇上,农村真的与城镇一样了。”陆秀能一家人兴奋不已。据了解,漕泾镇海涯村私家车约有500多辆,许多家庭购进新能源车,现在都像陆秀能家一样,再也不为充电问题而担忧。

近年来漕泾镇融入城市理念兴起新一轮为民办事实事热潮,已完工的一批如晾衣场、停车点、健身角、休闲亭、洗衣房、候车亭、充电桩、打通断头路、疏浚断头浜等“微民生”项目。

“与市、区、镇上的实事项目相比,村居的‘微民生’项目,看起来一个是西瓜,一个是芝麻,但都与群众‘贴心贴肉’,是提升农民幸福指数的奠基石。”沙积村党总支书记范卫强讲了一个由“微民生”项目改变村民脸上晴雨表的故事。沙积村是一个距离集镇较

远的边远村,两村合并后村域更广阔,村北部毗邻奉贤,东部一路之隔便是上海化工区,“出门难”“乘车难”一直成为困扰村民的一大难题。

自开通村间“小公交”后,村民上镇乘坐公交车的愿望盼到了,可大家发现将近15公里路程,只有停车点,没有候车亭,候车时不是被日晒就是雨淋,难免有怨声。今年1月,候车亭开工建设,经过5个月施工,全程10个停车点都建了候车亭。一名村民笑着说:“这个候车亭建的好,日晒雨淋不怕了,累了还可休息一会儿。”一个体量不大“微民生”项目,改变了百姓脸上晴雨表。

漕泾镇兴办“微民生”项目对助推基层治理,起到了许多意想不到的“四两拨千斤”的作用。建龙居民区外来人员集聚,社区治理任务繁重。

居民区通过兴办“微民生”项目,为社区解开矛盾,收到事半功倍的效果。例如辖区内近年因私车猛增,常常为争用一个车位而伤了和气。居委会先后通过挖潜扩建80多个停车位,很快缓解了社区“停车难”的问题。

建龙居委会还为6个小区安装治安探头和门禁智能化系统,区域内高空抛物和各类纠纷大幅下降。花园居民区是个百年老街区,居民之间常常为晾晒衣服而产生纠纷,居委会在7处住房集中地开展拆违清乱,腾出空间新建晾衣场、健身角等,受到居民的欢迎。

据了解,漕泾镇在主题教育走访时,发现许多看似“不起秤”的民生问题,群众的迫切感却十分强烈,甚至对少数提而不改“老肥肉”问题很有意见。对此镇党委政府在进行整改

时,提出“三个结合”,即学习教育结合整改从“微民生”抓起;结合文明卫生创建从“微民生”做起;结合农庄改造从“微民生”改起。这样使“微民生”项目纳入乡村规划,从而在财力、物力、人力上提供了保障。

不仅如此,还将“微民生”项目与城市新理念融合起来,让农村居民感受到城市的温暖。例如在推进乡村振兴蓝图中,一个个相并而成的“微民生”项目,从设计到施工,引进先进的城市理念,提升了前瞻性和科技含量。许多村民说,这些项目不仅现在很实用,再过十年也不会落伍。同样今年的“双创”活动,许多“微民生”项目发挥了大作用,有效提升了城乡环境卫生水平,成功创建“国家卫生镇”,同创全国文明城市进展顺利。

通讯员 汤妙兴



热线接听
67961048

建筑垃圾霸占车位 实为铺路材料堆放

近日,家住金山工业区横泾小区的吴女士来电反映称,其所住小区的公共停车场最近一直被建筑垃圾占据,导致车位紧张。

记者在现场看到,该停车场位于横泾小区250号附近,而所谓的建筑垃圾就堆在最里面的两个车位上。从现场来看,该建筑堆物包含的砖头瓦片大多比较细碎,像是人为处理过一般。据周边的居民介绍,该建筑堆物已经存在半个月之久,且有越堆越多的趋势。

采访过程中,记者恰巧遇到了堆物当事人唐老伯,他介绍,因为在停车场旁的生态林内,村内计划修建一条路,有助于对内的居民进出,而这堆建筑垃圾正是用来铺路的。

据悉,该生态林边上就是河道,并且金闵成品油长输管道就在河边经过,根据相关规定,输油气管道5米内禁止开挖,不少村民对在此修路的说法也表示怀疑。

记者联系到了桥湾居民区了解情况。负责人表示,生态林内是有计划修建便道,考虑到输油管线、附近河道以及居民宅基等问题,具体操作和细则将和普通道路有所不同,且目前具体施工日期尚未确定,接下来会命专人处理这些建筑垃圾。

记者 杨季峰
见习记者 倪晏清

枫叶国际教育博览会举行

为疫情下留学提供多元选择

本报讯(记者 勾瑞 唐屹超)11月25日上午,第十六届枫叶国际教育博览会上海校区展会在上海枫叶国际学校举行。来自加拿大、美国、英国、新西兰、瑞士等地的百所院校招生官到现场与学生和家长沟通交流。

因受疫情影响,为给广大学子提供更多元的选择,枫叶教育集团在教育部的支持下,先后与上海大学、苏州大学、上海外国语大学、北京航空航天大学等国内知名高校达成合作。在博览会上,上海大学还推出了“2+2”的培养模式,学生可先在国内学习两年,两年后再到国外大学深造,毕业后可颁发上海大学温哥华电影学院和海外合作大学学士学位。既能圆出国留学梦,又能减少疫情带来的影响。

为减少国外疫情不利因素的影响,枫叶国际学校还提倡学生采用混合申请的模式,建议学生选择多个目标国家和目标学校,从而确保自身的健康和安全。

此外,本届教育博览会也首次线上线下联展,宣讲同步直播,为枫叶学生提供直面海外高校招生官的海外留学机会。为了招揽贤才,48所世界名校打起福利牌,免雅思、免申请费等奖励,26所名校还专门设立枫叶学生专项奖学金,以吸引学生报考。

朱泾镇全新“阳光家园” 个性服务丰富学员生活

本报讯(记者 朱奕 见习记者 杨惠聪 通讯员 吴军伟)近日,全新的朱泾镇“阳光家园”正式投入使用。“阳光家园”在原有的基础上增添多项功能,将充分利用社区资源,以残疾人士的需求为本,提供更多针对性的服务。

据悉,朱泾镇“阳光家园”位于秀州村胜利路3150号,现有全日制学员50名、管理服务人员11名、康复医生两名。新家园内设有咨询室、图书阅览室、谈心室、电脑房等。如今,学员们的活动种类丰富,还有书法等各类文化体育娱乐活动。



拥抱健康 远离疾病

近日,廊下镇爱卫办联合多部门在廊下特色民居管委会,共同开展以“践行健康公约、预防秋冬季流感”为主题的爱国卫生及健康促进主题宣传,内容涉及秋冬季防病知识、无烟生活、病媒防控、计划生育、垃圾分类、秸秆禁烧等,活动现场还提供测量血压、健康咨询等服务。

《金山农民画》邮集在全国邮展获奖

本报讯(记者 庄毅)日前,在由中华全国集邮联合会等举办的“浙江善琚2020首届中华全国农民集邮展览”中,金山区集邮协会罗耀良《金山农民画》邮集获银奖,李宗社《“三个百里”点靓金山新农村》邮集获铜奖。

据了解,本次邮展以“三农”及相关内容为题材,表现“绿水青山就是金山”“决胜全面小康”的主题。来自全国26个省、自治区、直辖市的115部283框展品进行集中展出,“农味”十足,时代特色突出。

其中,《金山农民画》邮集通过图画明信片的方式,研究金山农民画在发展过程中逐渐形成了自身独特的艺术风格与特色。在内容上,它是对农村的各种生活题材的直接反映,表达了农民的生活体验、情感和审美趣味;

在形象塑造上重夸张、讲变形,注重形体动态在画面上的艺术表现力;构图饱满,多视点,用散点透视与形象的平面分布把所视之物平面展开;在色彩运用上,对比鲜明,运用大色块,并在对比中求得和谐统一的效果。

人民防空70年建设铸就辉煌



今年是新中国人民防空创立70周年。70年来,人民防空伴随着共和国前进的步伐一路同行。历经创业艰辛,在探索中日益成熟;坚持常备不懈,在奋斗中更加坚强;不断深化改革,在创新中铸就辉煌。经过70年的建设发展,初步构建起平战结合、功能完备的人民防空体系,为维护国家安全、服务经济社会发展作出积极贡献。

在70年建设发展中,人民防空坚守人民防空为人民的初心,牢牢把握战时防空的根本使命,积极适应战争形态演变和空袭兵器发展,瞄准强敌,聚焦实战,不断提高防空袭斗争能力。上世纪七十年代之前,人防建设主要是着眼应对核

威胁条件下大规模地面入侵和飞机临空轰炸,采取群众运动方式,修建了一大批抗力等级较低的防空洞和简易警报设施。随着战争形态由机械化加速向信息化转变,人民防空准备基点调整到应对核威胁条件下的信息化局部战争上来,重要经济目标纳入防护范畴开始试点探索,突出加强以人员掩蔽工程、专业救援力量、指挥信息系统为重点的城市综合防护体系建设,全面提升了平战转换、预警报知、指挥控制、防护救援、综合保障能力。

在70年建设发展中,人民防空坚持平战结合方针,贯彻与经济建设协调发展、与城市建设相结合的原则,自觉在国家建设大局下行动,充分发挥战备资源优势,服务经济建设、城市建设和防灾减灾,为经济社会发展贡献了人防智慧、人防力

量。

在70年建设发展中,人民防空践行“打铁还需自身硬”的理念,不断推进改革创新,全面加强自身建设,法制化、正规化水平显著提升。建立日趋完善的政策法规体系,增强了依法建设管理能力;构建产、学、研、用相结合的科研体系,提高了建设质量和效益;以“准军事化”建设为载体,大力培育人防核心价值观、人防精神和人防作风,涌现出一批先进单位和以全国“人民满意的公务员”申自然为代表的先进个人,人防战线的凝聚力和战斗力不断增强,为更好地履行职能提供了有力支撑,为现代化建设和长远发展奠定了坚实基础。

我们必须深入贯彻习总书记关于人民防空建设一系列重要指示,牢固树立总体国家安全观,把人民防空放到国家安全和发展战略全局来

摆位,放到应对强敌军事斗争准备来统筹,放到国防动员大体系大格局大转型中来设计,优化结构布局,补齐短板弱项,夯实支撑保障,聚力推进“三个转变”:战备布局由宽泛分散向聚焦重点转变,构建以国家人防重点城市为主体的人民防空战略布局;防护重点由城市人防防护向城市人员和重要经济目标防护并重转变,加快形成基于中心城市、要害目标的人民防空格局;建设准备由要素建设、数量规模向体系建设、质量效能转变,实现主动防护与被动防护、疏散转移与掩蔽伪装、硬防护与软防护有机结合。

凡属过去,皆为序章。让我们以忠诚鉴照初心,用担当诠释使命,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,书写人民防空更加精彩纷呈的新篇章。

(摘自《中国国防报》作者:孙卫东)

遗失声明

上海市金山区姬广斧火锅店遗失个体工商户营业执照副本,证照编号:280010201706140058,声明作废。

上海市金山区清正门窗经营部遗失工商营业执照正、副本,正(副)证照编号:280006201312120023(24),声明作废。